



· 论 著 ·

急诊内科急性腹痛的临床诊疗分析

谢堂华 (株洲县古岳峰镇卫生院 湖南株洲 412105)

摘要: **目的** 就急诊内科急性腹痛患者的临床诊疗方法进行分析研究。**方法** 选取本院收治的100例急性腹痛患者作为研究对象,并且对所有患者进行了详细的临床诊断,诊断项目包含体格检查,生化检查以及各种辅助性检查等。在诊断结果明确之后,对患者施行相应的治疗手段。**结果** 本次研究中出现急性腹痛的外科疾病患者有28例,内科疾病患者72例,其中外科疾病患者的痊愈率为100%,内科疾病痊愈率为98.6%。**结论** 进一步加强内科患者急性腹痛的临床诊断效果,能够进行治疗手段的针对性选择,并可以进一步提升患者的痊愈率。

关键词: 内科急诊 急性腹痛 临床诊断方法

中图分类号: R459.7 **文献标识码:** A **文章编号:** 1009-5187(2017)10-042-01

急性腹痛是医院急诊内科中一种比较常见的病症,导致患者出现急性腹痛的原因有很多,给临床诊断的工作造成了很大的困难,为了进一步提升诊断的准确率,并降低出现漏诊以及误诊的情况,就需要对患者进行多方面的检查,这样能够有效明确患者出现急性腹痛的原因,并进行对症治疗。本研究对2015年2月-2016年2月所收治的100例急性腹痛患者进行了临床诊断,并在充分明确诊断结果之后给予了患者针对性的治疗,并取得了良好的治疗效果。其具体报道结果如下:

1 资料与方法

1.1 一般资料

选取了本院自2015年2月-2016年2月所收治的100例急性腹痛患者作为研究对象,其中男59例,女41例,年龄为14-84岁,平均年龄为(41.36±9.62)岁,发病到就诊时间为1-30h,平均时间为(10.12±3.15)h。

1.2 方法

1.2.1 诊断方法

对患者的病情以及病史进行详细询问,并充分掌握患者的具体临床表现,在此基础上给予患者常规体格检查以及生化检验,并针对患者具体情况采取一定的辅助性检查,比如进行CT检查,肝肾功能检查以及腹部B超检查等。

1.2.2 治疗方法

在对患者进行详细的诊断之后,根据具体的诊断接下来进行对症治疗,并且对72例内科疾病患者进行了药物保守治疗,对28例外科患者转至外科进行治疗。

1.3 统计学原理

本研究所有数据均运用SPSS18.0数据处理软件进行处理,其计量资料运用t来进行检验,P<0.05差异具有统计学意义。

2 结果

2.1 诊断结果

对本院收治的100例急性腹痛患者进行诊断治疗,发现外科患者28例,患者具体病症有急性胆囊炎、急性阑尾炎以及急性肠梗阻等,内科患者72例,患者具体病症有急性肠胃炎,急性胃炎、肾绞痛;肠膜淋巴结炎等。该72例急性内科患者的具体诊断结果如表1所示:

表1. 100例急性腹痛患者的具体诊断结果

疾病归类	疾病名称	例数 (n)	百分比
外科	急性胆囊炎	9	9%
外科	急性阑尾炎	6	6%
外科	急性肠梗阻	13	13%
内科	急性肠胃炎	11	11%
内科	急性胃炎	13	13%
内科	肾绞痛	15	15%
内科	肠膜淋巴结炎	9	9%
内科	消化性溃疡	14	14%
内科	心绞痛	10	10%

2.2 治疗结果

本院收治的100例急性腹痛患者在接受治疗之后,其外科患者痊愈28例,痊愈率100%。内科患者痊愈71例,未愈1例,痊愈率98.6%。

3 讨论

急性腹痛是急性内科中一种比较常见的症状,导致患者出现急性腹痛的原因有很多,既有可能是患者的腹部与脏器出现了病变,也可能是患者的腹腔外发生了病变。因此在对急性腹痛患者进行临床诊断时,经常性会存在诸如漏诊以及误诊的现象,并会直接影响到患者的正常治疗。因此在急诊内科进行急性腹痛的治疗过程中,首先需要采取合理有用的诊断方式来进行病情诊断,并在此基础上进行对症治疗,只有这样才能够促进患者疾病的痊愈,并能够进一步加快患者自身的康复速度,并且对于患者的机体痊愈有着非常重要的影响。因此,诊断方法的合理选择在急性腹痛的治疗过程中有着非常重要的意义。

在进行女性急性腹痛的诊断过程中,如果患者存在面色苍白、血压下降或者休克现象,诊断医生就需要对患者的月经史、性生活史等情况进行询问,并需要在腹部B超的辅助检测之下来排除异位妊娠的可能性,此外,在接诊老年急性腹痛的过程中也应当提高警惕,因此老年人的机体机能下降,其对于疾病的反应能力也随之下降,对于腹痛的敏感程度降低,这也会直接影响到医生对腹痛疾病的诊断。此外,如果无法及时发现急性腹痛的原因,也可能导致出现严重的后果,比如心肌梗死伴有腹痛的情况下,就极有可能造成误诊现象,严重时甚至会导致患者的死亡。这是因为迷走神经传入传感器的部分多位于心脏后下壁,因此在发生心肌梗死的过程中就会刺激的患者的迷走神经,并引起腹痛等症状。

在对本院所收治的100例急性腹痛患者进行诊断治疗的过程中,就采用了询问病情病史、掌握患者临床表现以及辅助性检查的方式,来得出一个明确的诊断效果。其中诊断出外科患者28例,并对这些患者进行了转科治疗,其中治愈人数28例,治愈率100%。内科患者72例,其中治愈人数71例,死亡人数1例,治愈率为98.6%,死亡率1.4%。这也进一步证明了通过合理科学的诊断方法,能够帮助主治医生对于患者出现急性腹痛的原因有着一个清晰的认知,并能够进一步促进患者自身急性腹痛的机体康复,并提升整体的痊愈率。

综上所述,对于急诊内科的急性腹痛患者进行合理详细的诊断,能够进一步提升急诊内科其疾病诊断结果的准确率,并可以根据诊断结果对于患者进行对症下药,这样就可以及时有效的缓解患者自身的病情,并有效改善患者的腹痛症状,达到提升治疗效果的目的,因此说临床诊疗分析对于急性内科的急性腹痛患者有着重大意义,并值得在临床治疗中进行推广应用。

参考文献

- [1] 陈力. 内科急诊急性腹痛患者260例临床诊断分析[J]. 中国医学创新, 2012(05):137-138.
- [2] 彭艳. 内科急诊急性腹痛患者50例临床诊断分析[J]. 中国医学工程, 2014(02):143.
- [3] 方三妹. 急诊内科急性腹痛的临床诊疗探析[J]. 大家健康(学术版), 2014(22):122-123.